
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

 

AOS  CINCO  DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSÉ CARLOS DE 

ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-

PRESIDENTE, EDNA TEIXEIRA MARTINS, WILSON AIRES, ENES DE AGUIAR LOPES, 

MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, 

JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA E CLEMILTON BRITO 

MESQUITA. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO E CONVIDOU OS VEREADORES RONILSON E MARCOS AZEVEDO PARA 

ASSUMIREM A 1ª E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE E DETERMINOU A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 028/2017 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DA CÉDULA DE IDENTIDADE FUNCIONAL DOS SERVIDORES DA GUARDA CIVIL 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  INDICAÇÃO Nº 

198/2017 DO VEREADOR DENIS CARVALHO ENCAMINHADA AO PREFEITO MUNICIPAL 

PARA QUE O MESMO AUTORIZE O SETOR COMPETENTE A PROCEDER OS SERVIÇOS DE 

RECUPERAÇÃO DO POÇO ARTESIANO LOCALIZADO NA RUA DO CAMPO NO POVOADO 

TINGIDOR, NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÕES Nº 199, 200/2017 DO VEREADOR ZECA CRUZ, 

PARA QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE O SETOR COMPETENTE  A CONSTRUIR 

UM BANHEIRO PÚBLICO NO CENTRO DE NOSSA CIDADE E A REFORMAR O POSTO DE 

TAXI NOSSA SENHORA DAS DORES, PRÓXIMO AO BANCO DO BRASIL, NESTA CIDADE. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE, USOU A TRIBUNA O VEREADOR ZECA CRUZ PARA 

DEFENDER SUAS INDICAÇÕES.  NA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO O PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 028/2017, USOU A 

PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE PARABENIZOU A VEREADORA THAYSE MENDES 

PELO PROJETO DE LEI BENEFICIANDO OS GUARDAS MUNICIPAIS E PEDIU AOS 

GUARDAS QUE VALORIZEM MAIS ESSA CONQUISTA. PEDIU, TAMBÉM QUE SEJA 

INCLUÍDA NA LOA UMA RUBRICA DESTINADA A COBRIR ESSA DESPESA. E 

PARABENIZOU A CORPORAÇÃO. PARABENIZOU A CASA QUE NÃO SÓ ESTÁ VOTANDO 

ESSA MATÉRIA COMO FIZERAM EMENDAS MELHORANDO O TEXTO. COM A PALAVRA 

O VEREADOR EDSON TEIXEIRA, PARA PARABENIZAR OS GUARAS MUNICIPAIS, PELO 

TRABALHO QUE DESEMPENHAM E PRINCIPALMENTE PORQUE TRABALHAM COM 

AMOR. LAMENTOU QUE A AUTORA DO PROJETO NÃO ESTEJA PRESENTE. O VEREADOR 

RONILSON SE PRONUNCIOU PARA REGISTRAR SUA ALEGRIA DE ESTAR CONTRIBUINDO 

COM ESSA CATEGORIA QUE MUITO TEM CONTRIBUÍDO COM O MUNICÍPIO. OS 

PARABENIZOU POR TODAS AS CONQUISTAS QUE JÁ OBTIVERAM. ANTES DE FINALIZAR 

PEDIU CAUTELA QUANTO AO USO DA CARTEIRA. O VEREADOR ZECA CRUZ APARTEOU 

PARA ACRESCENTAR ALGUNS PONTOS COMO DIZER QUE ESTA CASA ESTÁ ABERTA 

PARTA RECEBER SUGESTÕES PARA MELHORAR A CADA DIA A FUNCIONALIDADE 

DESSES PROFISSIONAIS. O VEREADOR WILSON TAMBÉM REGISTROU SUAS 

FELICITAÇÕES AOS GUARDAS MUNICIPAIS PELA APROVAÇÃO DA MATÉRIA 

DESEJANDO QUE A CADA DIA ELES CRESÇAM NO EXERCÍCIO DE SUAS FUNÇÕES. O 

VEREADOR ENES DE AGUIAR LÍDER DO GOVERNO, EM NOME DO PREFEITO INFORMOU 

A GUARDA MUNICIPAL QUE TERÁ TODO APOIO DO PODER EXECUTIVO EM TUDO QUE 

FOR NECESSÁRIO AO BOM DESEMPENHO DO TRABALHO DOS GUARDAS MUNICIPAIS, 

INCLUSIVE IRÁ MANDAR CONFECCIONAR AS CARTEIRAS FUNCIONAIS. E REGISTROU 

SEU PONTO DE VISTA FAVORÁVEL À GUARDA ARMADA. COMUNICOU A VEREADORA 

EDNA QUE IRÁ ENTRAR COM REQUERIMENTO PEDINDO QUE COMISSÃO DE ÉTICA DA 

CASA AVERIGUE A QUEBRA DE DECORO PARLAMENTAR DA VEREADORA. O SR. 

PRESIDENTE INFORMOU QUE AS EMENDAS FORAM VISANDO RESGUARDAR ALGUNS 



PONTOS. INFORMOU, AINDA QUE PARTICIPOU DA CRIAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL 

COMO PROCURADOR DO MUNICÍPIO. INFORMOU E LAMENTOU QUE O MUNICÍPIO 

ESTEJA NO “FUNDO DO POÇO”, MAS EXISTE ESPERANÇA DE MELHORAS, PORQUE NA 

VISITA QUE FIZERAM A BRASÍLIA PUDERAM VER QUE A ECONOMIA DO PAÍS ESTÁ 

VOLTANDO A CRESCER. O PARECER FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADO 

POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL. ESGOTADA A MATÉRIA 

DO DIA O PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU 

APALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, RETORNOU A TRIBUNA PARA PEDIR 

DESCULPAS POR TER QUE SE RETIRAR DO RECINTO E, DIRIGINDO-SE AO VEREADOR 

ENES DE AGUIAR, LÍDER DO GOVERNO, PEDIU QUE O MESMO REVEJA SEU 

POSICIONAMENTO POIS JÁ ATÉ PEDIU ESCULPAS, POR NÃO TER PROVAS QUANDO 

FALARA, MAS JÁ TEM EM MÃOS OS DADOS A QUE SE REFERIRA. PEDIU, 

ENCARECIDAMENTE QUE O COLEGA A NÃO ENTRE COM SEU REQUERIMENTO. PEDIU A 

MESA QUE NÃO ACATE O REQUERIMENTO DO VEREADOR ENES E PEDIU UMA 

CONVERSA COM A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE 

INFORMOU OS BENEFÍCIOS QUE CONSEGUIRAM NESSA ÚLTIMA VISITA DO PREFEITO A 

BRASÍLIA ONDE O ACOMPANHOU. AGRADECEU AOS DEPUTADOS HILDO ROCHA E 

CLEBER VERDE. PEDIU UMA REUNIÃO COM TODOS OS VEREADORES QUE PRETENDEM 

APOIAR O GOVERNADOR FLAVIO DINO, COM O SECRETÁRIO DE ESTADO DA SAÚDE. O 

VEREADOR ENES DE AGUIAR, USOU A PALAVRA PARA PEDIR QUE A MESA AUTORIZE A 

AVERIGUAÇÃO DOBRE A QUEBRA DE DECORO DA VEREADORA EDNA PARA QUE SEJA 

TOMADA AS DEVIDAS PROVIDENCIAS SOBRE O OCORRIDO NA SESSÃO REALIZADA DIA 

DEZOITO DO MÊS PRÓXIMO PASSADO. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE JUSTIFICOU A FALTA DO VEREADOR ROGERIO MALUF E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO 

RODRIGUES FILHO, 05 DE OUTUBRO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


